

温暖郑州·郑在行动

让封控区居民过一个安稳年

本报记者 党贺喜

1月24日,距离虎年春节还有整整一个星期,在每家每户都在忙着购置年货准备过年时,未来路街道广汇小区内的2000多位隔离人员依然坚守在封控区。
下午3点,来自丹尼斯商超别样年货货摊在广汇小区搭建好了,牛奶、鸡蛋、蔬菜、水果、坚果等一字排开,琳琅满目的年货在漫天白雪中格外抢眼。

“真好,年前这些菜都没涨价,还这么新鲜,我前两天还发愁咋去买年货呢,这就给我们送上门了。”……大家在微信群内纷纷点赞留言。
记者走近售卖点,正巧街道办事处工作人员陈学文正在给居家隔离人员打视频电话“直播采购”,身旁的平板车上堆满货物,每个货物上都用记号笔标出来几号楼几单元几户。

元楼我们采取线上沟通,线下‘跑腿’的24小时值班制度。临近年关,这里的居民心理波动比较大,我们每天通过电话、微信等措施对他们进行心理疏导,稳控情绪,尽全力做好隔离人员的身心保障。”未来路街道相关负责人告诉记者。
同日,金水区另外一个封控区南阳新村街道三北社区呈现同样的场景。金水区商务局开展的提供春节年货上门服务活动正在热热闹闹中进行。金水区商务局副局长刘慧文告诉记者,区商务局积极对接辖区丹尼斯、世纪联华等有实力的品牌超市,所供应的肉、蛋、奶均来自于政府投放,不

仅质量过关,而且价格优惠,目的就是让老百姓心里踏实、舒心,能过一个安稳年。”
让过年不难,让封控区年味更浓,金水区一直在努力。金水区有关部门和街道将投放年货的品类和价格发至居民微信群,居民通过微信群进行下单,由社区人员和志愿者严格按照疫情防控工作要求配送至居民家门口,最大限度保证封控区居民年货采购的需求。
截至昨日下午5点,金水区各个点共投放生活必需品20余种,投放政府储备肉蛋菜1000余斤,已售卖600斤,根据售卖情况随时补货中。

浓浓年味传温情

本报记者 刘伟平 文/图



虎年春节临近,市民纷纷走进商场、超市采购年货,但仍有部分尚未达到解封条件的社区居民无法出门采购。1月24日,二七区商务局联合商超、农贸市场采取送货上门服务,将年货送到街道社区门口,让仍在管控区的群众也能品尝浓浓的“年味”。
在建中街街道幸福社区3519家属院,社区专门开辟了“政府储备肉蛋菜大润发投放专区”,工作人员将新鲜蔬菜分类摆放好,白菜、土豆、西红柿等新鲜蔬菜以及牛奶、干果等商品一应俱全,俨然一个“小超市”。

“这个院目前是管控区,共有498户居民。根据要求,大家足不出户。春节临近,居民们对年货采购需求增大。区商务局和办事处联合,将商超里的年货物品送进小区,在这里设置年货临时采买点,方便居民购置年货。”幸福社区党建副书记张静介绍。此外,对于小区内的居家隔离户和独居老人、行动不便的特殊群体,社区还提供年货送上门服务,让他们足不出户就能收到心仪的年货。

为让居民买到心仪的商品,货物充足、价格亲民是“硬条件”。因此,商超在这些方面做了功课。“接到政府投放储备菜,我们就第一时间摆上货架,大家也可以看到,菜品价格要比市场价低不少。比如芹菜1.98元、大白菜0.98元,都低于市场价一块多,肉品也要便宜很多。”大润发大学路店总经理闫贵斌介绍,大润发共出动20辆运输车辆,以保肉蛋菜等民生必需品供货充足。超市还借助辖区居民微信群,给居民实时“播报”品类和菜价,居民线上、线下均可下单,超市志愿服务队还为不方便出门采买的居民送货上门。

除了商超,农贸市场和附近居民的采购也是“无缝衔接”。在永安农贸市场,管理员李晓娜带着居民的下单物资,整装待发。1月25日是中国传统的“祭灶”日,李晓娜专门提前在群里播报了供应麻糖让大家选购。“目前,我们社区还有4户居民处于居家隔离状态,我们通过农贸市场、志愿者将他们所需物品送到家门口,让他们居家也能买到充足的年货。”西福社区党委书记沈丽梅介绍。

二七区在大学路街道管控管理的区域也设置了年货临时采买点。“我们联合辖区大型商场,在前期送货上门的基础上,给群众配齐配全年货物,送进小区,方便群众采购。为保证物资供应,从省、市到区,都为物资运输车辆办理了通行证、为供应人员开具工作证明,全方位保障好居民的菜篮子。”二七区商务局副局长江伟坤说。

增设物资供应点 暖心年货送上门

本报(记者 孙志刚)“你好,这是你家买的菜,你看看够不够?有需要尽管联系社区。”1月24日下午3点,是中原区桐柏路街道郑工社区为处于封控区的煤北街22号院36号楼居民送物资的时间,根据居民“订单”,社区工作人员冒着纷纷扬扬的大雪挨家挨户送上门。

“每周一,送一次,这期间居民有需要随时可以联系社区。”中原区桐柏路街道办事处郑工社区党总支书记魏红菱介绍。萝卜、白菜、蒜薹、葱姜蒜等每户一兜,22户家家户户都送。社区工作人员送进生活物资,拎走生活垃圾,忙得不亦乐乎。

煤北街22号院36号楼是从1月10日凌晨2点开始实施封控管理。封控后,居民居家隔离,后勤保障成了重中之重。郑工社区针对36号楼的居民生活保障专门成立了服务小组,每天对居民的生活物品和药品联络采购并配送。社区还组建微信群,在微信群里了解每户生活物资储备,制定供应计划,联络供应超市。魏红菱介绍,封控以来,郑工社区共计为居民配送96次、配送物资179份,清运垃圾126次。

“我们一定要站好最后一班岗,给居民服务好。”1月24日,魏红菱带领社区人员给居民配送物资时先开动员会。“疫情不除,我们不散,居民封控解除我们的服务不放松。”大家抱着一个信念,一定要到底安全,居民隔离期决不能让他们受委屈,生活不方便。

为保障居民春节市场物资供应,1月24日,中原区进一步扩大物资保障供应范围,增设物资保障供应点。据中原区商务局局长刘增峰介绍,目前中原区协调大型商场丹尼斯(中原店)、世纪联华、华润万家等,在封控管理的桐柏路街道和航海西路街道各设立两个物资保障供应点。同时,正紧锣密鼓在其他街道办事处设立物资保障供应点,根据计划安排中原区将设立15至20个物资保障供应点,并将尽快全部启用。

保质保供保安心 平安吉祥过大年



菜等新鲜蔬菜一应俱全,肉蛋奶供应充足,品质有保障,价格还低于商超。
“让人民群众过上一个喜庆祥和的新年,这是党委政府最大心愿!”在南关街街道政府储备菜供应点,管城区商务局副局长李耀辉介绍说。以封控区、管控区为服务重点,管城区连夜召开专题会议安排部署,组织易初莲花、大润发、丹尼斯超市等保供企业,向市民提供年货上门服务。区里还新增3个临时保供点,服务7个封控区、3个管控区两万多群众。
同时,管城区开通保供服务热线,建立微信保供群,印制便民服务手册,“线上+线下”并举,确保商品供应足,百姓民心稳。同时,派出多个督导组,深入各大商超和进口企业开展疫情防控、食品安全检查等工作,确保居民“米袋子”“菜篮子”“肉袋子”量足价稳,让群众平安吉祥过大年。

里堡社区分包干部孙瑜介绍。南五里堡社区是管控区,共有3500多户7600多居民,街道成立党员志愿者保供队,保供志愿者积极开展年货送上门活动,提供多样暖心服务,保障群众就地过上欢乐祥和的新年。在政府储备菜供应点,西红柿、黄瓜、辣椒、白

深夜里的坚守

本报记者 郑磊 通讯员 崔晨 文/图



伴随着降雪,新一波寒潮来袭,郑州的气温骤降,在零下4℃的严寒深夜里,花园路刘庄公交站站内,一个忙碌的人影正在满场区“走位”,他就是郑州公交第二运营公司刘庄场区夜间公交车充电员白海杰。

每一个灯火阑珊万籁俱寂的深夜,都是他不停奔波、最忙碌的时候,挪车、插枪、充电、拔枪、巡检,直到次日凌晨6点,10个小时不间断的户外工作,只为了保证第二天公交车的正常运营。

白海杰所在的花园路刘庄公交站,夜间充电枪有40把,需充车辆达100多台,晚上9点左右,运营了一天的公交车陆续回到场站,白海杰与车长进行交接,询问车辆用电情况,记录第二天发车时间,为夜间统筹安排做准备。晚上11点左右,随着最后一辆末班车进

入场站,白海杰的工作才进入最吃劲阶段。

“我每天的步数记录永远都是位居榜首啊,从来没有掉过榜,每天的步数少则两万,多了三万都有可能。一到刮风下雨就得来回巡视,怕车辆充电线接触不良,耽误充电速度,都要及时发现,及时处理,保障车辆的充电任务顺利完成。”白海杰说。

凌晨4点,郑州寒风瑟瑟,然而白海杰却依旧坚守在自己的工作岗位上。

白天的大街小巷里公交车川流不息,热闹非凡,却离不开深夜里公交站里的那份坚守与寂寞。为了乘客们的安全、舒适、便捷出行,一年365天,无论严寒酷暑还是风雨滂沱,公交充电员为每一辆公交车提供强而有力的后勤保障,为广大市民的安全出行保驾护航。

社区临时「理发店」开剪

本报(记者 覃岩峰 林红)一把剪刀、一台吹风机、一条围布、一张椅子……一个简易的临时“理发店”在郑东新区龙湖边“开业”,吸引了社区里老老少少不少群众。

昨日下午,记者在郑东新区龙源路办事处龙文嘉苑社区看到,市民吴雪莉和郭廷芝正在社区老年活动室为附近的居民免费理发。和她们俩一起的还有龙文嘉苑社区的所有工作人员,维护现场秩序,做好消毒工作,他们的身影在这个寒冷的冬天显得格外的“温暖”。

疫情防控期间,全市理发店关门停业,理发成了大家的一个难题。为尽量减少居民外出的次数,做好疫情防控后勤保障服务工作,龙源路办事处龙文嘉苑社区组织开展爱心义剪活动。吴雪莉和郭廷芝是辖区内两家理发店的理发师,她们带上理发工具,早早来到社区老年活动室,与社区工作人员一起,做好了准备。

“麻烦帮我剪短一点。”“这边帮忙修剪一下。”老人张玉琴刚坐下,两名理发师志愿者马上忙活起来,动作娴熟、技术精湛,一丝不苟地完成她的“头等大事”。为防止人员聚集,社区采取少量分次的原则进行,维护人员秩序,并对理发工具和区域进行不间断消毒。随着咔嚓咔嚓的修剪声,吴雪莉和郭廷芝挥舞着手中的工具,为大家剪出一个个整洁精神的发型。前前后后4个半小时的忙碌,便为60多名群众精修剪完了头发。

岁入大寒瑞雪将至,在龙文嘉苑社区,记者感受到的温暖事、贴心事一件件,洋溢着满满的正能量。疫情防控下,像这样的社区工作人员与辖区群众互帮互助事例在郑东新区多不胜数,为疫情下的寒冬注入爱的暖流。

只有河南和电影小镇 27日起恢复开放

本报(记者 卢文军 通讯员 刘亚峰 马海晨)记者昨日从中牟县获悉,伴随着近期疫情防控形势趋稳向好,建业文旅在政府有关部门指导、严格落实防疫措施的前提下,将于1月27日恢复开放旗下的只有河南·戏剧幻城和电影小镇,迎接壬寅虎年的到来。

据了解,春节期间,只有河南·戏剧幻城致力于打造“河南人过年新仪式”,号召大家以观剧的形式领略河南璀璨文明、欢度新春佳节;电影小镇则推出了“一路游戏过大年”新春主题活动,营造新春氛围,温暖迎新年。

开园后,两项目将继续按照“限量、预约、错峰”的总体要求,合理设置游客接待量上限,严格落实实名制门票预约制度、游客健康码查验、测量体温、规范佩戴口罩、安全隔离线等措施。同时,对园区进行全方位消杀,助力广大市民游客在园区度过一个平安祥和的春节。

Advertisement for 'Good Sauce Wine' (好酱酒) featuring Mulong (沐龙) and Gucheng (古今樽) brands. It includes a large image of the wine bottles and a portrait of Cao Daming (曹大明), the brand's representative. Text highlights the craftsmanship and quality of the wine, suitable for the New Year celebrations.